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2015 北京市 154 中学初一（下）期中

数 学
本试题共 3页，共四道大题，满分 100 分，考试时长 90 分钟。

一、单项选择题（本题共 10 个小题，每小题 3 分，共 30 分）

1. 有两根长度分别为 2，10 的木棒，若想钉一个三角形木架，第三根木棒的长度可以是（ ）.

A. 12 B. 10 C. 8 D. 6

2. 利用数轴确定不等式组
2 1 3

3
x
x

 
  

的解集，正确的是（ ）.

3. 如右图，下面推理中，正确的是（ ）．

A．∵∠A+∠D=180° ∴AD//BC

B．∵∠C+∠D=180° ∴AB//CD

C．∵∠A+∠D=180° ∴AB//CD

D. ∵∠B+∠C=180° ∴AD//BC

4. 通过平移，可将左图中的福娃“欢欢”移动到图（ ）

5. 如图，将一个含 30°角的三角板的直角顶点放在直尺的一边上，

如果∠1=115°，那么∠2 的度数是（ ）.

A．95° B．85°

C．75° D．65°

6. ．一个多边形的每一个外角都等于 40°，则这个多边形的边数为（ ）．

A．6 B．7 C．8 D．9

7. 64 的平方根是（ ）

A、8 B、－8 C、±8 D、±4

8. 在以下实数
3

，-

2
2

，1.414，
1
6
中无理数有（ ）

A．4 个 B．3 个 C．2个 D．1 个

9．等腰三角形的两边长分别是 4 和 5，则这个等腰三角形的周长是（ ）

A．13 或 14 B.13 C.14 D.无法确定
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10.若关于 x 的不等式
0

7 2 1
x m

x
 

  
的整数解共有 4 个,则 m 的取值范围是( )

A.6<m<7 B.6≤m<7 C.6≤m≤7 D.6<m≤7

二、填空题（本题共 20 分，每题 2 分）

11．如图所示：直线 AB 与 CD 相交于 O，

已知∠1=30º，OE 是∠BOC 的平分线，

则∠2=_____ º，∠3=_____ º．

12.
16
9

的算术平方根是__________; 81的算术平方根是____________.

13．如图，△ABC 中，∠A=50°，∠ABO=18°，∠ACO=32°，则∠BOC= °．

14．计算： 23 281 27 ( )
3

    =_____ 。

15.一副三角板如图所示放置，则∠α+∠β=______度.

16．把命题"平行于同一条直线的两条直线平行"改写成"如果......那么......"的

形式是____________________

17. 如图，AB∥CD，且∠A=25°，∠C=45°，则∠E的度数是 。

18.如图 a，ABCD 是长方形纸带（AD∥BC），∠DEF=20°，将纸带沿 EF 折叠成图 b，再沿 BF 折叠成图 c，则图 c 中

的∠CFE 的度数是__________.

19．如图: 已知△ABC 中，ABC 的 n 等分线与ACB 的 n 等分线分别相交于 G1, G2, G3, … , Gn1，试猜想：BGn1C

与A 的关系．(其中 n 是不小于 2 的整数)

首先得到：当 n = 2 时，如图 1，BG1C = ______________，

当 n = 3 时，如图 2，BG2C = _____________，

……

如图 3，猜想 BGn1C = ___________________ ．
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三．填理由（每空 1分，共 6 分）

20.如图，已知∠A=∠F，∠C=∠D，试说明 BD∥CE。

证明：

四．解答题（每小题 5 分，共 44 分）

21．解不等式： 1)1(3)1(2  xx ，并在数轴上表示不等式的解集。

22．解不等式组：

2 ( 2) 4
1 2 1

3

x x
x x

  



 

，

．
，并在数轴上表示不等式的解集。

23.按要求画图：（4分）

（1）作 BE∥AD 交 DC 于 E；

（2）连接 AC，作 BF∥AC 交 DC 的延长线于 F；（3）作 AG⊥DC 于 G．

24．在△ABC 中，∠A －∠C =35°，∠B －∠C =10 °， 求∠B 的度数是多少？

FED

CBA

∵∠A=∠F （已知）

∴ ∥ （ ）

∴ ∠ +∠ =180°

（ ）

∵∠C=∠D （已知）

∴∠D+∠DEC=180°

∴ （ ）

A

D

B

C
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A

B C

D

E

F

25. 已知：如图 AD BC，EF BC， 1= 2。求证：∠DGC=∠BAC.

26． 如图，CD 平分 ACB ，DE//AC，EF//CD，EF 平分 DEB 吗?

请说明你的理由.

27．如果关于 x，y 的二元一次方程组






pyx

yx 3135
的解是正整数，求整数 p的值．

28．某学校计划组织 385 名师生租车春游，现知道出租公司有 42 座和 60 座两种客车，42 座客车的租金为每辆 320

元，60 座客车的租金为每辆 460 元。

（1）若学校单独租用这两种客车各需多少钱？

（2）若学校同时租用这两种客车 8 辆（可以坐不满），而且比单独租用一种客车节省租金，请选择最节省的租

车方案。

29．如图，已知四边形 ABCD 中，∠A=∠C=90°，BE 平分∠ABC，DF 平分∠ADC，

求证：BE∥DF

E

2
1

G

F D CB

A
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数学试题答案
一、 选择答案： （每题 3 分）

题

号
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 B A C C B D C C A D

二、填空题：（1--18 每题 2 分 19 题 4分）

11. 30 ； 75 12.
4
3

；3 13. 100； 14. 20/3 15. 90°

16.如果两条直线平行于同一条直线，那么这两条直线互相平行。 17. 70

18. 120°

19．
0 190

2
A  ；

260
3

A   ；
180 1n A
n n
 
 

三，（6分）20 .(略)

四．解答题（每小题 5 分，共 44 分，其中 23 题 4分 ）

21．解： 2 2x  ＞3 3 1x   22．解：不等式（1）的解集为 x＞2

2 3x x ＞3 1 2  不等式（2）的解集为 x≥4

x ＞4 把它们表示在数轴上

x＜ 4
把解集表示在数轴上

∴不等式组的解集为 x≥4

23 略

24．解：在△ABC 中， ∴∠C=45º

∠A+∠B+∠C=180º ∴∠B=55º

∵，∠B －∠C =10 °，

∴∠A =35°+∠C，∠B=∠C +10 °

∴35°+∠C+∠C +10 °+∠C=180º

25 略

26． 如图，CD 平分 ACB ，，，EF 平分 DEB 吗?

请说明你的理由.

解：平分

证明：∵CD 平分 ACB
∴∠1=∠2

∵DE//AC

∴∠DEB=∠ACB

∵EF//CD

∴∠3=∠2

∴∠DEB—∠3=∠ACB—∠2

即∠4=∠1

∴∠3=∠4

∴EF 平分 DEB

―4 0

2 4

A

B C

D

E

F
1

23
4
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27．解：方程组的解为
















2
315

2
331

py

px

由题意得
















2
315

2
331

py

px
∴

5
31

＜ p＜
3
31

∵ p为整数，方程组的解为正整数．．． ∴ p =7,9

28．解：（1）若单独租用 42 座客车，需要 385÷42＞9，即 10 辆，需 10×320=3200 元；

若单独租用 60 座客车，需要 385÷60＞6，即 7辆，需 7×460=3220 元；

8、（2）设学校租用 42 座客车 x 辆，则租用 60 座客车（8-x）辆，

由题意得：














)8(460320
)8(460320

)8(6042

xx
xx

xx

解得：
7
24

＜ x＜
18
95

；由题意 x =4 或 5

当 x =4 时，租车费用为 320×4+460×（8-4）=3120（元）

当 x =5 时，租车费用为 320×5+460×（8-5）=2980（元）

故选择的方案是：租用 42 座客车 5辆，60 座客车 3 辆，费用为 2980 元

29． 证明：∵BE 平分∠ABC

∴∠EBC=
2
1
∠ABC

∵DF 平分∠ADC

∴∠FDC=
2
1
∠ADC

在四边形 ABCD 中，∠A+∠ABC+∠C+∠ADC=360°

∵∠A=∠C=90°

∴∠ABC+∠ADC=180°

∴∠EBC+∠FDC=
2
1
(∠ABC+∠ADC)=90° ∴∠EBC=90°—∠FDC

在△CDF 中，∠C=90°

∴∠DFC=90°—∠FDC

∴∠EBC=∠DFC

∴BE∥DF

＞0

＞0

≤3200

≤3220

≥385


